

5. Про затвердження плану дій з реалізації. Національної стратегії у сфері прав людини на період до 2020 року : Розпорядження Кабінету Міністрів України від 23.11.2015 р. № 1393-р. URL: <https://www.kmu.gov.ua/>
6. Журавльова Г. Принцип гендерної рівності: Україна та міжнародний досвід. *Visegrad journal on human rights*, 2016. №2/1. С. 63-71.
7. Національний ЛГБТ-портал України. URL : https://www.lgbt.org.ua/news/show_2947/
8. Рішення ЄСПЛ у справі «E.B. v. France» (Application № 43546/02) від 14.03.2007. URL: <http://hudoc.echr.coe.int/>
9. Рішення ЄСПЛ у справі «Fretté v. France», (Application № 36515/97) від 26.02.2002. URL: <http://hudoc.echr.coe.int/>
10. Гукалова І.В. Якість життя населення України : суспільно-географічна концептуалізація : монографія. Київ, 2009. 346 с.

Зайцева Анастасія Валеріївна,
студентка Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ,
Єремєєва Ірина Анатоліївна,
кандидат історичних наук,
доцент Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

ВПЛИВ ЗАСОБІВ МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ НА ГРОМАДЯНСЬКЕ СУСПІЛЬСТВО

Інформаційні технології протягом ХХ ст. швидко розвивалися і в сьогоднішньому світі продовжується безперервний процес їх удосконалення. Інформаційні технології створюють новий рівень зв'язку, формуючи глобальну інфраструктуру і проникаючи практично в усі сфери суспільного життя. Засоби масової інформації традиційно мають потужний вплив на індивідуальну та групову свідомість, що, у свою чергу, має визначальну роль у формуванні суспільної думки та інтересів громадян. Серед багатьох засобів впливу, як зазначають дослідники, найефективнішим є інформаційний, який належить до нематеріальних ресурсів. В соціальній та політичній сферах відстоювання як особистих, так і національних інтересів перекинулось в інформаційний простір, де швидше можна привернути увагу людей до певної проблеми та, навіть, сформувавши необхідну суспільну думку [1]. Таким чином, ЗМІ виступають одночасно як в якості засобу формування громадської думки, так і її проявом.

ЗМІ традиційно вважають інститутом громадянського суспільства, який виконує функції посередника між особою та державою, виступаючи інструментом захисту прав громадян. Не дарма ЗМІ називають «четвертою владою», яка стоїть поруч із законодавчою, виконавчою і судовою.

З огляду на вищенаведене вважаємо за необхідне зауважити на клю-

човій, на нашу думку, характеристиці ЗМІ – їх незалежність. У правовій державі, яка характеризується розвиненим громадянським суспільством, ЗМІ здійснюють контролюючу функцію, при цьому спираючись на суспільну думку та закон. Так, результатом багатьох журналістських розслідувань в розвинених країнах західної демократії часто є створення спеціальних парламентських комісій, відкриття кримінальних справ або прийняття важливих політичних рішень, що виправляють порушення балансу сил у суспільстві. Контрольна функція ЗМІ особливо важлива для громадянського суспільства, що тільки формується, в умовах слабкої опозиції та відсутності спеціальних інститутів державного контролю.

Іншою стороною діяльності ЗМІ є проблема їх використання з метою формування суспільної думки на користь тих чи інших політичних угруповань. Невиконання ЗМІ своїх функцій в політичній системі може докорінно змінити її задачі та порушити цілісність та ефективність, перетворивши демократію у форму політичного панування еліт, що тримають ЗМІ, які виконують певні політичні замовлення. Так, будучи основою формування громадської думкою ЗМІ дуже часто намагаються відволікти увагу від проблем економічного або політичного характеру.

Сучасна людина на основі отриманої інформації і кута під яким їй цю інформацію подали формує власні судження, робить висновки які мотивують її до певних дій. ЗМІ формують політичну поведінку громадянина, завдяки ним люди набувають нових цінностей у житті, які ранжуються й політично обмірковуються правлячими елітами й бюрократією у власних інтересах [3].

Таким чином, в сучасному громадянському суспільстві ЗМІ виконують протилежні функції – від захисту демократичних інститутів до маніпулювання суспільною свідомістю. Держава, яка зацікавлена у побудові демократії, має створювати правове поле, яке, з одного боку, буде сприяти діяльності вільних, незаангажованих ЗМІ та захищати журналістів, з іншого – обмежувати можливості маніпулятивні можливості ЗМІ. У таких умовах ЗМІ будуть відповідати своїй головній функції – контроль за владою та формування інститутів правової держави та громадянського суспільства.

Бібліографічні посилання:

1. Мороз Н.О. Роль засобів масової інформації у формуванні громадянського суспільства України/Н.О.Мороз. URL: <http://gj.nmu.org.ua/pdf/2012/2-3/Moroz.pdf> (дата звернення: 11.03.2019).
2. Ясиневич С.Л. Місце і роль мас-медіа у процесі формування соціально-комунікаційної сфери громадянського суспільства/С.Л. Ясиневич. Теорія та практика державного управління. 2018. №3. URL: http://www.kbuara.kharkov.ua/e-book/tpdu/2018-3/doc/2/2_5.pdf (дата звернення: 11.03.2019).